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INDAGINE CONFARTIGIANATO 

“TERRITORIO & INNOVAZIONE” 

Sintesi dei risultati  

Governo e Territorio 

1. Promuove l’operato del primo anno di mandato di Chiara Appendino nella 

duplice veste di Sindaco di Torino e di Sindaco della Città Metropolitana  ? 

Si 42% 

No 58% 
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2. Come considera l’attenzione riservata, dalla Giunta Comunale di Torino e dal 

governo della Città Metropolitana, alle MPMI (micro-piccole-medie-imprese)? 

Ottima 00% 

Buona 8% 

Sufficiente 22% 

Insufficiente  53% 

Non so 17% 
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3. Quale intervento/provvedimento reputa prioritario per le micro e piccole imprese 

del territorio? 

Lotta all’abusivismo 29% 
 

Esenzione IMU sugli immobili produttivi 13% 

 
Rimodulazione della tariffa rifiuti con 
componente parametrato su quanto prodotto 32% 
 

Defiscalizzazione per le aziende che affrontano 
la trasmissione di impresa   10% 
 

Esclusione autocarri N1 da eventuali misure 
blocco del traffico 12% 
 

Altro   4% 
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Innovazione e Formazione 

4. Con quali modalità la sua azienda è attiva su internet ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Quali azioni considera prioritarie per accrescere le sue competenze digitali ? 

Formazione 75% 

Fare rete (d’impresa) 8% 

Assunzione risorse qualificate    6% 

Acquisto servizi da imprese specializzate 11% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sito Web         33% 

Social Media (Facebook, Twitter, Instagram, ecc) 15% 

E-Commerce  7% 

Piattaforma servizi online 9% 

Non è attiva su internet 36% 
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6. Come reputa la sua azienda rispetto all’introduzione delle innovazioni? 

Molto disponibile: investo molto 23% 
 

Abbastanza disponibile:  
investo se ci sono finanziamenti a parziale copertura 31% 

 
Poco disponibile:  
investo solo  se ci sono finanziamenti che coprono il 
costo 
quasi totale 31% 
 

Non disponibile: non investo in innovazione   15% 
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7. Qual è il grado di conoscenza delle opportunità e degli incentivi previsti dal 

Piano Industria 4.0? 

Ottimo          5% 

Buono   4% 

Sufficiente 22% 

Insufficiente 36% 

Non so 33% 
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8. Per il biennio 2017-2018 l’azienda ha programmato investimenti? 

Si 44% 

No 56% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. Se si, quali? 

Software/connettività 20% 

Logistica/trasporti 12% 

Servizi web/e-commerce 12% 

Macchine/attrezzature a contenuto digitale 36% 

Formazione in ambito digitale 14% 

Ricerca & Sviluppo/brevetti   6% 
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10. Nel corso del 2016-2017 ha ospitato presso la sua azienda studenti in alternanza 

scuola-lavoro? 

Si 13% 

No, non sono interessato 46% 

No, impegno eccessivo per le aziende coinvolte 15% 

No, non conosco le modalità del percorso 26% 

 

 

 


